

海门三星镇在精选议题、商量议题、落实议题上下功夫,助推人居环境提升、村强民富、小区管理有效——

# 有事好商量,“商”出乡村振兴新景象



4月8日下午,海门区三星镇大石村通启路北侧的木材市场内,新安装的沿路木护栏整齐划一,一辆装载木材的货车,正在里面有秩序卸载木材。途经此地的村民俞永官说,以往这里没有围挡的护栏,很多货车图方便,直接在路边卸载木头,堆得马路两边都是,既不安全又影响道路美观,去年村里通过“有事好商量”,终于“商”出了修建护栏的解决办法,“经营户和我们村民都很满意。”

这是三星镇借助“有事好商量”协商议事室,解决事关百姓群众的民生问题,推动乡村振兴的一个缩影。

2019年起,南通市政协全力推动政协协商与基层协商有效衔接,在各县(市、区)推进“有事好商量”协商议事室建设。三星镇党委政府积极响应,按照以镇带村,以点带面的形式,全面推动“有事好商量”在镇区落地开花,目前已实现镇和24个村居全覆盖。

“有事好商量”的硬件设施有了,如

何让这个平台切实发挥作用?三星镇党委政府着重在精选议题、商量议题、落实议题上下功夫。“‘选准题’是‘商量好’的前提。”镇党委副书记张剑锋透露,“老百姓关心什么,我们就协商什么”,镇党委坚持以“民”优先,通过党委点题、委员荐题、百姓出题等方式广泛征集议题,重点聚焦党委的中心工作以及百姓关注的焦点、难点和堵点问题。

大石村木材市场木护栏建设,就是百姓出题、大家协商的典型。通启路是镇区交通要道,木材市场的木材堆积路旁影响交通和村容村貌问题,村民一直反应强烈,单纯关闭市场势必影响经营户的利益,为此,村里把政协委员、党代表、群众代表、利益方等聚集在“有事好商量”协商议事室,一起协商解决。通过多次协商,大家一致同意了安装木护栏的想法。“‘有事好商量’通过多方参与,让各类群体充分提出意见建议,在真诚的协商讨论中找出破解难题的‘金钥匙’。”村党总支书记薛春说。

去年,在广泛听取民意的基础上,三星镇把人居环境整治作为首选议题。宝兴村外来人员众多,给人居环境治理带来难度。村“有事好商量”协商议事室就人居环境整治开展协商议事,经过协商,决定安排志愿者帮助身体残

疾没有劳动能力的贫困户家庭将房前屋后、室内卫生进行彻底打扫、清运;同时,鼓励村民进行庭院美化,在房前屋后闲置地块种植果蔬绿化等;整治违法、破落建筑。如今,宝兴村路畅整洁,房前屋后庭院深深美如画。

在三星镇党委政府看来,“有事好商量”,除了选题的精准,关键在于怎么商量、如何落实。“商量前做好调研,商量时组织以政协委员为主,党代表、人大代表、群众代表等至少3类不同对象,商量结束后,积极做好后半篇文章,协商议事形成建议案并上报党委政府,形成党委书记牵头,分管部门或职能部门落实的工作机制,限期进行答复办理,推动议题落地转化。”张剑锋说。

镇南村营收入来源渠道不多,其辖区内有两块闲置多年、占地3000多平方米,产权属于镇政府的集体地块,去年初,村委就“盘活集体资产、增加村营收入”进行协商议事,协商决定,将闲置地块改造成厂房出租,增加村营收入。但其中面临一个问题,就是需要镇政府将集体地块的使用权转给村里,商议结束后,村里立即向报告给镇党委,镇党委开展专题研究,最终将闲置集体地块使用权交给了镇南村。如今,这两个地块一处变成了民营敬老院,一处变成了家纺厂,每年为村里

净增租金收入40余万元,也为村民提供了就业岗位,实现增收致富。

近年来,三星镇镇区建起了不少住宅小区,但是这些小区的管理,没有专门的社区。去年疫情期间,社区防控暴露出来的问题尤为突出。为此,镇上专门开展了“设立社区居委会”协商议事活动,积极推动原本合署办公的“富民东街居委会”与“富民西街居委会”实体化运作。如今,这两个社区实体化运作已有一年,不仅配齐管理力量,社区功能也日趋完善,居民咨询政策、协调矛盾等,方便了许多。

截至目前,三星镇围绕人居环境提升、百姓就业增收、增加村集体收入等多个课题,组织开展协商议事活动102场,解决问题87个。“协商议事室在党委政府和人民群众之间搭建了一个沟通的平台,通过组织各方力量进行协商议事,促进了各项民生问题的解决,实际上也成为了促进乡村振兴的一个有力抓手。”张剑锋说,三星镇正处于加速构建“改革试点先行区”“临空经济核心区”“特色小镇样板区”的重要历史时期,面对新的时代定位,三星镇将“搭好、用好”协商议事平台,最大程度地凝聚人民群众智慧力量,进一步构建乡村振兴新图景。

本报记者 陈静 本报通讯员 朱宸晓

税收惠民办实事 深化改革开新局

## 我市启动第30个税收宣传月活动

本报讯 (记者张亮)本月是第30个全国税收宣传月,今年的主题是“税收惠民办实事 深化改革开新局”。7日,市税务局召开线上新闻发布会,正式启动今年税收宣传月活动。

今年税收宣传月,我市共安排了8项活动,除举行线上启动仪式,介绍税收宣传月活动主题、主要活动安排外,还包括“深化改革 优化执法 改进服务”系列宣传、“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”系列宣传、以政府在线访谈方式宣传落实《政府工作报告》及“十四五”规划涉税任务、结合党史学习教育开展“讲述决胜全面小康的‘税月’故事”活动、从30年税收宣传月看税收改革历程和国家发展变化系列宣传活动、系列税收普法教育宣传活动、持续打造“一局一品”宣传特色品牌等活动。

全市税务系统将以税收宣传月为契机着力解决纳税人缴费人的堵点、难点、痛点问题,深入推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治,提高税法遵从度和社会满意度。税务机关也真诚希望广大纳税人缴费人以及社会各界积极参与到税收宣传中来,共同营造学税法、懂税法、用税法、守税法的良好社会氛围。

## 满足万名以上学生办学和教职工生活需要 通大启东校区主体工程完工

本报讯 (通讯员崔建刚 记者冯启榕)4月9日,南通大学启东校区四期工程第二批项目顺利通过相关部门联合组织的验收,这标志着启东校区确定的所有主体工程已全部完工。

通大启东校区四期工程第二批项目主要包括第二食堂、2号教工公寓、9号教学楼以及实验动物研究中心,建筑面积共26100平方米。随着该批项目的验收交付,校区总建筑面积达到23.2万平方米,学生床位数10368张,教室座位数16858张,教师公寓床位数459张,能满足10000名以上学生的办学和教职员生活的需要。

作为校地合作共建项目,南通大学启东校区于2010年开始筹建,在长期的建设过程中,校地双方共同努力,密切沟通协调,克服种种困难,始终坚定不移地推进项目建设,前后历时11年。尤其是该校第三次党代会作出了加快推进启东校区建设的决策部署,拉开了启东校区快速发展的序幕。目前,通大启东校区在校生人数由启用之初的800多人增加到现在的8864人,一所配套齐全、功能完备、环境优美的滨海校区已经建成。

## 南通市老年服务网 全新改版上线

本报讯 (记者张亮 通讯员常静)9日,南通市养老服务指导中心官方网站南通市老年服务网([www.nltr.com](http://www.nltr.com))经全新改版升级正式上线。

2009年10月,由市养老服务指导中心的前身——市老年人活动中心主办的南通市老年服务网开通运行。2020年3月,市老年人活动中心更名为市养老服务指导中心,单位职能重心由市级老年文化活动转变为全市养老服务指导。为顺应单位发展要求和全市养老服务发展趋势,便于公众更好了解全市养老服务政策和养老服务工作成果,及时掌握全市养老服务软硬件资讯,“南通市老年服务网”全新换装上线。

此次改版升级,重新设计了网站版面,调整优化了栏目结构,整合提升了网站功能。网站设“单位概况”“养老服务”“政策文件”“养老地图”“经验推广”“多彩金融”等栏目,聚焦主责主业,突出养老服务工作特色,融合养老服务优秀案例,展示全市养老服务工作成果,将有效发挥信息发布、工作展示、宣传教育、互动交流、网络监督等作用,为全市养老服务工作标准化服务、规范化管理和社会化发展提供有力的信息化支撑。

## 通城今天仍有雨 其余时段多云晴好

本报讯 (记者俞慧娟)俗话说:“春天孩儿面,一日变三变”。连晴了几日后,雨水在昨天如约而至,绊住了不少市民出行的脚步。好在,这轮雨水将于今天傍晚告一段落。

根据最新气象资料分析,本周除12日白天有一次降水过程外,其余时段多晴好天气。具体预报如下:12日阴有阵雨或雷雨并渐止转阴;13日至18日以云系变化为主。需要提醒的是,12日白天雨量中等,局部地区大雨,恰逢周一上班,大家记得带好雨具,合理安排出行时间,注意交通安全。

气温方面,本周平均气温14℃~15℃,偏高;最高气温21℃~22℃,出现在16日白天;最低气温7℃左右,出现在18日早晨。总的来看,气温波动起伏不算太明显,但是早晚温差还是偏大,大家厚衣服先别急着收,尤其是老人和小孩千万不能大意,春天还是得“捂一捂”。

风力方面,新的一周以偏东风为主,风力一般为陆上3~4级、沿江江面4~6级、海区5~7级。其中,12日和17日偏北风力较大,陆上4~6级、沿江江面5~7级、海区6~8级。



10日上午,一列运行里程达60万公里的CRH2C型动车组在“动车4S店”——南通动车运用所入库检修,这是该所首次开展该型动车组60万公里专项修业务。从今年起,这里正式承担上海铁路局集团公司CRH2平台动车组60万公里二级修专业化集中修,标志南通动车所具备了该型动车组四级修前全部检修项目的检修能力,以“硬核”实力为华东地区高铁安全准点运行提供有力支撑。

彭军君摄

## 听老爸讲述跟党走的故事



我的父亲93岁,已离休多年,常有耳背、健忘的症状。唯独谈起他跟党走的经历,显现出惊人的记忆力。正月里一个闲暇的上午,我们一家人围坐在沙发边,再次聆听他老人家讲述那已经久远了的故事……

老爸1929年12月出生在原如皋县(现如东县)双甸北乡洋涨庵北牌楼口的潘姓农家,兄弟姊妹6人,他排行老三,上面两个姐姐,下面一妹两弟,最小的一个弟弟因家庭负担不起而送人抱养。因爷爷30岁后患气管炎,不能干重体力活,老爸从小就支撑起了家中的农活和重体力活。12岁时,他只到一位私塾先生家读书一年半,1942年因灾饥荒,家里一天只能吃两顿稀饭,还要掺和着胡萝卜,艰难度日。

新四军来到如东,老爸见到了救星共产党部队!1946年10月,经乡民兵大

队长冯贵林、沈世文两人介绍,他秘密加入中国共产党,当时一个乡只有一个支部,合计40多个党员,1947年10月部队征兵,他积极报名与同村的路云龙、符永涛一起参军入伍,从此成为一名光荣的中国人民解放军战士。后来编入苏中军区11纵队炮营电话班,参加了战汇龙打淮水攻泗阳的战斗,他党员的政治身份直到全国解放之后地方党组织才通知家人。

1948年,部队赶赴徐州前线,参加淮海战役第三阶段战斗,在南下蚌埠战斗中,准备弃城逃跑的徐州国民党军队约30万敌人被我军团团围住。部队急行军5天进入战斗,从下午3点半出发到第二天上午9点钟,一天跑了130里路。他主动要求到离敌人最近的前沿观察所,在枪林弹雨中冒着生命危险抢修电话线路,常常是炮弹炸到哪里,就修到哪里。炸了接,接了炸,炸了再接,必须时刻保

持指挥通讯畅通,在最寒冷的季节中,冰天雪地里坚守了22天,直到淮海战役取得决定性胜利。

1949年1月10日淮海战役结束之后,部队在徐州北九里山休整了一个月时间,行军越徐州、淮阴,过高邮、江都,后坐船到如皋准备渡江。4月20日晚上乘上征用的民船,船老大由两个战士保护着,午夜12点出发,凌晨3点左右,飞机扔下炸弹,岸上机枪扫射,船头被打裂。连长指挥下船泅渡过江,步行到无锡,住在一家纺织厂里,第一次看到电灯和自来水。

1949年5月13日至5月26日,他又参加了解放上海的月浦之战,一次电话线被敌机炸断,先后上去两批电话兵,都被敌人密集火力压制,造成2人牺牲2人重伤也未能接通线路。在关键时刻,团长把手枪拍在桌子上下了死命令,必须立刻接通线路。他总结前两批战友失利的原因,决定巧妙避开敌人强大火力的封锁,改在敌人机枪扫射死角的一条臭水沟重新布线,沟里到处都是敌人的尸体,他在敌人的尸体上匍匐爬行、接线放线,最后终于接通了电话线路,保证了前线指挥的通讯畅通。

解放上海战役结束后,到苏州北门休整一个月。从苏州出发行军到嘉兴,坐火车到上饶,再转车至福建,翻过武夷山到达福清,第一次见到和吃到桂圆,沿福厦公路来到厦门。当时,厦门已经解放,后部队在厦门驻扎一年,29军整编到28军,任一营电话排排长,1954年调到军事教导连,被部队选派去东北锦州炮兵学校学习炮兵业务知识和通讯技术。1957年10月转业到福建省尤溪县森林工业局尤湖采购站任监察员;后任大池伐木场支部书记尤溪县森林工业局党委秘书、尤溪县委办公室秘书等职。1964年调回如东,先后任如东县物资局人秘股股长、五金公司经理、支部书记,直至离休。

作为一位有着75年党龄的老同志,老爸常发感慨:一生跟着共产党走对了!看到祖国强大了,人民富裕了,从心底里感到无比高兴、幸福与自豪。

听了老爸讲的故事,我深感今天的美好生活来之不易。作为老区的子孙必须世世代代跟党走,感党恩、听党话,好好干,以建党100周年为新的起点,向着下一个100年的宏伟目标再出发!

·潘林·

### 特别提醒!

2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)11楼窗口,南通市政务服务中心窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-85118889。



### 遗失公告

▲启东市源丰大闸蟹苗专业合作社遗失公章一枚,声明作废。  
▲南通大学经济与管理学院物流171陈旭瑶遗失就业推荐表,编号:77739058,声明作废。  
▲蒋建华遗失南通农副产品物流有限公司2013年7月22日开具的收据,收据内容为:水产2个押金,收据编号:3000709,收据金额:贰万元整,声明作废。  
▲南通同景置业有限公司遗失建设工程规划许可证(正本及附页),证号:320601201510063号,声明作废。

### 遗失。

▲崇川区嘉谷烟酒商行遗失税务登记证正本,税号:32060219630110002X,声明作废。  
▲南通豪达物流有限公司遗失税务登记证(正副)本,税号:320601583740296,声明作废。  
▲茅美萍(身份证号:32060219630916452X)遗失承租的西大街115-5号房屋的直管公房证,户号:3202838,声明作废。  
▲江苏煜晶光电科技有限公司遗失法人印鉴章(周佳凯),备案号:3208910011713,声明作废。  
▲上海集极棒实业有限公司遗失收款收据,号码:0002366,金额:2183.4元,仓库保证金,声明作废。  
▲上海集极棒实业有限公司遗失收款收据,号码:0002736,金额:3300元,物业管理费押金,声明作废。  
▲上海集极棒实业有限公司遗失收款收据,号码:0002739,金额:3000元,机票押金,声明作废。  
▲上海集极棒实业有限公司遗失收款收据,号码:0002735,金额:27360元,租赁保证金,声明作废。  
▲上海集极棒实业有限公司遗失收款收据,号码:0002737,金额:600元,公共事业费押金,声明作废。

### 认尸启事

▲周红菊遗失身份证,号码:320624196512232442,声明作废。  
2021年4月2日11时30分许,在江苏省南通市通州区川姜镇启江村高速公路桥东边50米通启河里,发现一具男尸,年龄约20至40岁之间,身高约1米75左右,上身穿着黑色工装外套,外套上印有“BEEDEE”字母,灰色长袖,下身着黑色休闲裤,脚穿42码黑色运动鞋。死亡时间约一星期左右。

### 认尸启事

2021年3月30日,通州区公安局川港派出所在接处警过程中于通州区川姜镇志浩东二路北首与三星镇液化气站中间的河道内发现一无名女尸,年龄约40岁至50岁,身高151左右,体态偏胖上身穿深色中长款薄羽绒服,高领毛衣,浅色文胸,下身裤子已腐烂,内穿红色秋裤,红色内裤,脚穿22.5码耐克花纹鞋子,头部前侧有两条约5公分长陈旧性手术缝合痕迹,头发约长15公分,死亡时间1个月左右。